

# Overseas

## 美衰退添新证据 股市又成“惊弓之鸟”

◎本报记者 朱周良

全球股市的走向恐怕还从未像当前这样与美国公布的经济数据息息相关。因为美国21日出台的两项重要指标均告疲软,投资人对这个全球最大经济体可能陷入衰退的担忧再度“油然而生”。受此影响,美股当天全线大跌。道指收挫逾140点,标普500指数则跌了1.29%。美股大跌也拖累当天涨幅一度超过1%的欧洲三大股指高位回落,昨天开盘后,三大股指普遍下挫。

### 衰退再添两项新证据

世界大型企业联合会21日的初步数据显示,1月份美国领先指标综合指数下降0.1%,为连续第四个月出现下滑。该指数主要用于预测美国经济未来3个月到6个月走势。

报告显示,1月份美国领先指标综合指数降至135.8。去年12月份修正后为下降0.1%,11月份下降0.4%,10月份修正后为下降0.6%。世界大型企业联合会指出,自2007年7月份至2008年1月份,领先指标综合指数已累计下降2%,折合年率为下降4%,创下2001年初以来六个月最大跌幅。另外,最近几个月各个领先指标的下降趋势更为普遍。

同日,美联储费城分区银行公布,继上月大幅下滑后,费城地区制造业2月份仍在以更大幅度萎缩。该行公布的2月份商业景气指数为-24.0,1月份为-20.9,显示制造业活动降至2001年2月也就是上次衰退开始以来的最低点。

上述指数低于零表示制造业活动萎缩,高于零表示制造业在扩张。经济学家之前大多预计,2月份整体商业景气指数为-12。

### 美林称当前衰退甚于上次

德银证券美国首席经济研究员拉沃格纳在上述疲软数据出台后表示:经济正在萎缩,企业信心糟透了,经济正濒临衰退。华尔街投行美林则警告说,美国目前所处的



受疲软的经济指标拖累,美国道指21日收挫逾140点 资料图

的经济衰退可能较2001年时要严重得多,程度更加接近上世纪90年代造成经济大幅下滑的那场衰退。美林还指出,美联储可能因此继续采取“大举降息”,在3月18日的下次例会上降息50基点。

美林认为,费城联储的制造业数据放缓显示出“企业信心骤降”至1990年衰退以来的最低水平。“经济前景如此快速地恶化,可能带来极大破坏性,因为这意味着减少生产,削减库存,进一步裁员甚至取消资本支出计划。”美林的分析师在报告中指出。

在美林看来,“现在争论的问题不再是经济是否已经陷入衰退,而是经济硬着陆的程度会有多剧烈。”不过,尽管数据显示出美国国家经济研究局(NBER)的一些专家却并不以为然。有两位委员表示,谈衰退是否开始,现在还言之过早。NBER是美国官方定义经济周期的权威机构。

NBER商业周期测定委员会负责人,同时也是斯坦福大学经济

学家的霍尔说:“尽管现在乌云压顶,可是距离我们宣布经济衰退的时间还很远。如果时机成熟,我们会召开电话会议讨论,不过现在要计划这件事还太早。”

另一位委员扎诺维茨则表示:“我们不知道这是衰退还是经济趋缓。经济衰退可能在发展中,但是尚未得到证实。”但他也承认,“领先经济指标显示经济有危险。”

### 美欧股市再次“受惊”

受再度传来的利空消息打击,美股21日高开低走。尽管三大指数当天高开,且早盘一度在科技股带动下走强,但在生产制造业类股以及能源股拖累下,股指收盘普遍下挫。

截至当天收盘,标准普尔500指数收跌17.5点,跌幅1.29%,报1342.53点。道指跌142.96点,跌幅1.2%,报12284.3点。纳斯达克指数跌1.2%,收报2299.78点。

那些受经济周期影响最为明显的个股下跌最深,其中通用电气

跌1.1%,至33.69美元;波音收挫2.4%,至82.01美元。

一直因次贷危机相关损失而受打压的金融股也领跌大盘,美国银行收低1.8%,报42.21美元。该股本周二刚被纳入道指成分股。美国第七大银行SunTrust大跌5%,为两个月来最大跌幅。

油价从百元高点回落也使得前期炒作的能源股遭到获利回吐。因数据显示美国原油库存增幅大于预期,纽约油价21日下跌超过1美元,收在98.23美元。受此影响,周二纳入道指的雪佛龙下跌1.8%,埃克森美孚跌1.18美元,至86.92美元。标普能源股分类指数下挫2.1%。

美股由强转弱也拖累了当天的欧洲股市,后者纷纷回吐了早盘涨幅。至21日收盘,伦敦股市涨0.65%,巴黎股市升0.96%,法兰克福股市涨0.07%。此前三大指数涨幅都超过1%。昨天开盘,三大指数均大幅低开。至昨日北京时间19时,巴黎股市跌0.36%,伦敦股市跌0.32%,法兰克福股市跌1.03%。

### 相关新闻

## 亚太股市多数大幅下跌

◎本报记者 朱周良

亚太股市22日多数大幅下挫,主要因为美国公布的部分最新经济数据异常疲软,重新勾起投资人对这个全球最大经济体可能陷入衰退的担忧。

最早收盘的亚太股市中,澳大利亚标普/澳证200指数收跌0.4%,至5559.90点。东京日经225指数下跌187.82点,收于13500.46点,跌幅为1.37%。该指数早盘跌幅一度达2%。东证指数则下跌1.0%。韩国股市下跌17.91点,报1686.45点,跌幅1.05%。

此外,中国香港股市收跌1.34%,恒指报23305点,下跌了318点。恒指当天开盘即下跌389点,最低下探至23077点。国企指数跌225点,跌幅1.7%,收报13337点。

其他地区股市中,新加坡股市跌0.65%,印度股市跌2.17%,马来西亚股市跌1.98%,菲律宾股市跌2.73%。不过,中国台北股市微升0.3%,印尼股市也涨了0.89%。

个股中,丰田汽车、索尼以及三星等出口股大幅下挫。分析师表示,美国隔夜出台的两项重要指标疲软,使得美国经济衰退的疑虑再起,对亚洲出口商不利。丰田汽车收跌2%,索尼跌1.4%,佳能跌2.6%。全球最大记忆芯片制造商三星电子下跌2%,海力士下跌3.3%。浦项跌2.8%。

日股大幅下跌还受到电信股拖累。日本电信企业KDDI宣布打折计划,市场担心可能引发价格战,不利电信业盈利。KDDI收跌10%,为六年来最大跌幅。NTT多科美跌4.8%。软件银行跌2%。此前,日本软件银行曾宣布推出电信业最低月费,只需980日元,特定时段打电话甚至可以免费。

## 欧元区大幅下调经济增长预测

主要考虑到美国经济放缓、金融市场动荡以及能源价格高企

◎本报记者 朱周良

美联储宣布下调对美国经济的增长预测仅一天后,欧盟委员会也在21日宣布,下调对欧元区及欧盟整体经济增长的预估,主要考虑到美国经济降温、信贷市场吃紧、油价高涨以及欧元持续升值等因素可能制约区内经济增长。

根据欧盟委员会的最新预期,欧盟27国今年的经济增长约为2%,低于上次预期的2.4%。欧元区15国的GDP增速则由2.2%降至1.8%。

### 还可能进一步下调

相比去年的增长水平,最新公布的预测数据明显低了不少。欧盟统计局本月14日公布的初步统计数据,显示欧盟27国去年的经济增长率为2.9%,略低于前年的3.0%。而原欧元区13国去年的平均经济增长为2.7%,与2006年的强劲表现相当,这也是欧元区经济增速自

2001年以来首次超过美国。

欧盟委员会21日的报告认为,导致当局看低经济增长的主要因素是全球最大经济体美国经济降温,同时信贷市场和金融市场持续动荡。另外,能源价格再度飙升也引发美国通胀压力,而欧元对美元不断升值则对欧元区出口带来了不利影响。

最近几个月,欧盟官员一再警告说,欧洲经济今年的增长速度将较去年有所减缓。最新修正的预测数据表明,此前预测的最坏状况可能正变为现实,当前的预测可能还会进一步调低。

“经济活动趋于进一步降温。”欧盟委员会在报告中承认,“经济增长预测进一步下调的风险依然很大。”

本月初,欧洲央行特里谢就暗示,欧洲央行3月6日公布的最新预测报告,可能预计经济增长将会放缓。而欧盟委员会的报告则进一步强化了这种可能性。

欧盟委员会经济和货币事务委员阿尔穆尼亚在报告发布当天表示:“我们三个月前设想的一些下行风险已经成为现实。”他补充说,现在在美国经济减缓的迹象比去年11月时更为明显,并强调经济增速可能比最新预测的水平还要低。

不过阿尔穆尼亚也表示,尽管今年欧元区和欧盟的经济增长预计会出现大幅回落,但欧洲经济基本面依然良好,这一表态与特里谢之前的表述如出一辙。

与IMF等国际机构和多数分析师的预期相比,欧盟内部对经济的看法仍属相对乐观。IMF预计,欧元区经济今年可能仅增长1.6%,而彭博社的调查显示,经济学家对今年欧元区GDP增速的普遍预期为1.7%。

### 欧洲央行进退两难

和美国一样,在经济降温的同时,欧元区还面临另外一个棘手的问题:通胀压力增大。根据欧盟委员会的最新预测,由于食品和能源价格上涨,预计欧元区今年的通胀率将达到2.6%,远高于其三个月前预计的2.1%和欧洲央行设定的略低于2%的目标上限。

因担心通货膨胀,欧洲央行自去年6月以来一直将关键利率保持在4%。而美联储则自去年9月以来连续降息,以刺激经济和避免陷入衰退,当前美国的利率已降至3%。

不跟随美国降息的一个后果,就是欧元区利率超过美国,进而只会进一步加速欧元对美元的升值。欧洲不少国家对欧元对美元持续升值向来颇有微词,进一步的升值显然是无法接受的。

根据欧洲央行周四公布的数据,事实上,欧元区2007年经常项目虽实现了盈余,但12月已显出疲软迹象,出口也有所下滑。一方面是美国这个全球最大消费国经济降温,另一方面是欧元升值影响欧洲出口产品竞争力,对德国这样的主要出口国

来说负面影响将尤为明显。在本月初宣布再度维持利率不变之后,欧洲央行的立场已出现了微妙的变化。换句话说,即便当局依然把对抗通胀放在首要位置,但至少在有了些许动摇。

在2月7日宣布维持利率不变后的新闻发布会上,特里谢表示,欧元区经济前景面临非常大的不确定性,同时经济增长仍面临下行风险。

而在欧洲央行14日公布的月度报告中,当局公开承认,最新的经济数据已经证实,“经济下行的风险占据上风”。不过就在一天后,特里谢又表示,美国和欧元区面临的金融环境不同,因此需要实施不同的利率政策,暗示欧洲央行不会追随美联储降息步伐。

分析人士指出,这样的矛盾信号显示出在是否继续加息或是转而降息的问题上,央行内部已出现分歧。所以,短期内,欧洲央行可能继续“以不变应万变”,即继续维持利率不变。

### 全球扫描

## 土入伊境打击库尔德武装 国际油价瞬间大幅飙升

新华社昨天援引土耳其媒体的报道称,土耳其安全部队21日晚开始展开越境地面军事行动,打击盘踞在伊拉克北部地区的库尔德工人党武装。受这一消息刺激,前一日大幅下跌的国际油价昨天电子盘瞬间飙升近1.5美元,重返99美元上方。

报道说,这是土耳其军队首次进行较大规模的越境地面军事行动。土安全部队在轰炸库尔德工人党武装目标后,在空军掩护下出动1万兵力进入伊拉克北部。

伊拉克拥有全球第三大的原油储量,而伊北部的库尔德自治区恰好是该国最主要的石油产区,伊拉克最大的油田就位于该地区中心,距离土伊边境仅有160公里左右。通常,伊拉克北部油田的原油都通过管道输送到土耳其的杰伊汉港口,再从那里出口到全球。

去年10月土耳其方面首次传出有意入境伊拉克“剿乱”后,国际油价随即发动了一波涨势。从不到80美元一路升至近90美元。去年12月26日,土方战机轰炸了伊拉克北部的库尔德工人党武装目标,次日国际油价即大涨超过1美元。

类似的一幕又在昨天上演。在上述消息传来后,纽交所4月份原油合约昨天电子盘中陡然直线拉升,由97.8美元飙升至99.3左右。截至昨日北京时间20时,油价报在99.15美元,收复了大多数前一日的失地。

受美国原油商业库存增幅超出预期等因素影响,21日纽约商品交易所原油期货价格回落。当天,纽约商品交易所4月份交货的轻质原油价格每桶比前一个交易日下跌1.47美元,收于98.23美元。伦敦国际石油交易所4月份交货的北海布伦特原油期货价格每桶下跌2.18美元,收于96.24美元。

美国能源部当天公布的报告显示,在截至2月15日的一周内,美国原油商业库存增加420万桶,大大高于此前业内290万桶的预期。最近公布的一些报告也指出,原油供应的增加与需求的减少将最终导致油价下跌。

不过,也有分析人士指出,由于美元持续走强,把以美元计价的原油期货作为一种投资类商品的投资者大量增加。美元贬值使得油价对于持有欧元等其他货币的投资者来说变得更“便宜”,从而提升了原油期货对这部分投资者的吸引力。上述因素可能导致油价进一步上涨。(小安)

## 东证所北京代表处成立

东京证券交易所北京代表处22日宣告成立,这是外国证券交易所在中国设立的第四个代表处。

东交所董事总经理齐藤■说,中国是世界上最有活力的国家,东交所希望能够为中国企业提供在亚洲实现高效资金循环的机会,并在此基础上共享高度成长的中国市场资源。

齐藤■认为,日本拥有个人金融资产1500万亿日元,大部分都在日本国内,希望本国资金未来能够投向中国和其他亚洲国家的成长型企业。

他说,为了加强对中国企业的吸引力,东交所将修改对上市企业的会计要求,实现与国际接轨。

针对近期一些外国公司从国际大交易所退市的情况,齐藤■说,这些公司大都是国内外两地上市的,在国内上市之后对海外市场的需求减少,可能会从海外市场退出。他表示,希望越来越多的中国企业只选择在东交所上市。

据透露,东交所正与上海证券交易所协商合作,在东交所推出以上证所有关指数为基础的ETF(交易型开放式指数基金)产品。此项目由一家资产管理公司运作,东交所提供平台。中日双方已就合作达成协议,近期有望上市交易。(新华社)

## 美本财年农业出口预计创纪录

美国农业部长谢弗21日表示,美国2008财年的农业出口额预计将达到创纪录的1010亿美元,将比2007财年的出口额增加190亿美元。

谢弗当天在美国农业部举办的农业展望论坛上说,由于国际市场农产品价格持续上涨以及出口量不断增加,美国的大宗谷物、油料作物和棉花的出口额预计将比2007财年增加132亿美元,将占全部增加额的70%。

谢弗还表示,美国农业部预计2008财年的农业进口额为765亿美元,因此这一财年美国农业出口顺差将达245亿美元。

谢弗认为,美国农业出口额将出现增长主要得益于新兴市场国家居民收入提高刺激了对相关农产品的消费需求;美元贬值令美国农产品在价格上与其他出口国相比更具竞争力;全球库存下降刺激了国际市场小麦和玉米等农产品价格的上涨。(新华社)

证券代码:000548 证券简称:湖南投资 公告编号:2008-005

## 湖南投资集团股份有限公司限售股份上市流通提示性公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

特别提示:  
1、本次限售股份实际可上市流通数量为24,960,791股。  
2、本次限售股份可上市流通日为2008年2月26日。

一、股权分置改革方案概述:  
1、股权分置改革对价方案要点:  
湖南投资集团股份有限公司(以下简称“公司”)以股改前的流通股份176,230,848股为基数,以截至2005年12月31日经审计的资本公积金,向本次股权分置改革方案实施变更登记日(2006年8月17日)登记在册的全体流通股股东转增158,607,763股,即流通股股东每持有10股流通股的可获得9股的转增股份,相当于流通股股东每持有10股获得非流通股股东支付的2.96股对价股份。  
2、通过股权分置改革方案的股东大会日期、届次:  
2006年7月31日召开的2006年第一次临时股东大会暨股权分置改革相关股东大会  
3、股权分置改革方案实施日:2006年8月18日  
二、本次限售股份可上市流通安排:  
1、本次限售股份可上市流通时间为2008年2月26日;  
2、本次可上市流通股份的总数24,960,791股,占限售股份总数的16.49%、占无限售条件股份总数的7.18%和公司股份总数的5%;

3、本次限售股份可上市流通情况如下:

序	股东名称	持有的有限售条件股份数量	本次可上市流通股数量	本次可上市流通股占有限售条件股份总数的比例(%)	本次可上市流通股占公司股份总数的比例(%)
1	长沙市环路建设开发有限公司	151,321,140	24,960,791	16.49	7.18
	合计	151,321,140	24,960,791	16.49	7.18

4、控股股东对所持有限售股份的持有意图:  
控股股东长沙市环路建设开发有限公司在限售股份解除限售六个月以内暂无通过证券交易系统出售5%及以上解除限售流通股计划。长沙市环路建设开发有限公司同时承诺,如果计划未来通过证券交易系统出售所持公司股份解除限售流通股,并于第一笔减持起六个月内减持数量达到5%以上的,将于第一次减持前两个交易日内通过上市公司披露出售提示性公告。  
5、本次可上市流通限售股份持有人在股权分置改革时做出的各项承诺及履行情况:  
(1)法定承诺事项:非流通股股东将遵守法律、法规和规章的规定,履行法定承诺义务。  
(2)股权激励计划承诺事项:  
为了增强流通股股东的持股信心,激励管理层的积极性,使管理层与公司股东的利益相统一,公司控股股东——长沙市环路建设开发有限公司将推动公司在股权分置改革完成后按有关规定制订管理层股权激励计划。  
6、承诺履行情况:

(1)公司非流通股股东均严格履行了股权分置改革锁定期承诺。  
(2)截止目前,公司尚未实施其在股权分置改革中承诺的管理层股权激励计划。目前公司正积极与国资部门沟通,待其出台相关政策指引后,方能制定相应股权激励方案。  
(3)公司非流通股股东均严格履行了与本次股权分置改革相关的信息披露义务,披露的内容真实、准确、完整,不存在虚假记载、误导性陈述和重大遗漏。综上所述,公司非流通股股东均严格履行了其在股权分置改革中所做出的各项承诺。  
四、股本变动结构表:

项目	本次变动前		本次变动增减(+,-)		本次变动后	
	数量	比例	数量	比例	数量	比例
一、有限售条件股份	151,373,603	30.322%	-24,960,791	126,412,812	25.312%	
1、国家持股						
2、国有法人持股	151,321,140	30.311%	-24,960,791	126,361,349	25.312%	
3、其他内资持股						
其中:境内自然人持股	36,294	0.007%	0	36,294	0.007%	
4、外资持股						
其中:境外法人持股						
二、无限售条件股份	347,857,208	69.680%	+24,960,791	372,818,168	74.681%	
1、人民币普通股	347,842,208	69.677%	+24,960,791	372,818,168	74.681%	
2、境内上市的外资股						
3、境外上市的外资股						
4、其他						
三、股份总数	499,215,811	100%	0	499,215,811	100%	

五、保荐机构核查报告的结论性意见:  
在湖南投资有限售条件的流通股股东提供的有关资料和说明真实、准确、完整的前提下,国泰君安证券股份有限公司出具以下核查意见:  
1、自股权分置改革方案2006年8月18日实施至今,湖南投资提出改革动议的非流通股股东履行了其在股权分置改革中所作出的承诺,持有的有限售条件流通股由中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司锁定。  
2、本次湖南投资部分有限售条件流通股上市流通符合《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国证券法》《关于上市公司股权分置改革的指导意见》《上市公司股权分置改革管理办法》等法律、法规、规章及《深圳证券交易所股票上市规则》等有关规则。

六、其他事项:  
1、公司限售股份不存在垫付对价情形及偿还情况;  
2、申请限售股份上市流通的限售股份持有人不存在对公司的非经营性资金占用及公司对该股东的违规担保。  
七、备查文件:  
1、限售股份上市流通申请表  
2、保荐机构核查报告  
3、深交所要求提供的其他文件

湖南投资集团股份有限公司  
董 事 会  
二〇〇八年二月二十三日